

# 美国航天局终于“认错” 南大学者下月赴美参加天文大会

谢基伟已收到澄清信和欢迎信,将在会上作报告,主讲“系外行星”



核心报道

NASA“认错”

美国航天局(NASA)禁止中国人参加天文大会的风波暂告一段落。日前,美航天局证实,最初被禁止参会的中国籍科学家“现在可以申请了”。发起禁令的议员沃尔夫与美国航天局局长查尔斯·博尔登纷纷“认错”。

包括南大学者谢基伟在内的数名中国研究人员,将参加此次天文大会。谢基伟在接受现代快报记者采访时表示,他将于11月4日从南京出发赴美,并将在会上作报告。 现代快报记者 胡玉梅

## 错在哪? ←----- NASA -----> 认错了

谢基伟目前在南京大学任职。他介绍,由NASA艾姆斯研究中心举办的第二届开普勒科学大会,将于11月4日至8日在位于加利福尼亚州的美国航天局艾姆斯研究中心举行,“感兴趣就可以申请。”但不久前,美国航天局援引2011年首次通过的对华航天合作禁令,拒绝6名中国籍研究人员参加第二届开普勒科学会议,引起美英著名科学家不满,并号召抵制会议。

谢基伟

当时收到拒绝邮件,感觉很惊讶。大致就是:不好意思,按照相关条例,不能接受你参会。

美国航天局发言人阿拉·比特尔向记者表示,最初(禁止中国籍研究人员参加第二届开普勒科学会议)的决定是“不幸的”,是出于对外国公民访问美国航天局设施政策的“错误理解”。美国政府17日重新开门后,美国航天局“纠正了上述决定”。发起禁令的议员沃尔夫与美国航天局局长查尔斯·博尔登也纷纷“认错”。

谢基伟

澄清比较及时,希望可以以为将来的类似事件(科学工作者申请签证前往美国参加国际会议)立下标杆。



南大学者谢基伟 本人供图

## 已收到澄清信和欢迎信 11月4日将从南京赴美

上周五,谢基伟收到了会议主办方的一封澄清信,本周一又收到了欢迎信。大意是原禁令已解除,他已被批准参加会议,对他表示欢迎。

谢基伟计划11月4日从南京出发,准时参会。在他确认将参会后,美国航天局也愉快接受。

和谢基伟一起参会的,还有他的好朋友王吉。准备参会的还有在佐治亚州立大学读博士的郭钊。

现代快报记者发现,将在第二届开普勒科学会议上作报告的人员名单中,至少4人可能来自中国。

## 揭秘

### 谢基伟将在会上讲“系外行星”

这次参会,谢基伟是有准备的。借助开普勒天文望远镜,他在半年中发现了50多颗系外行星。目前,谢基伟参会的论文提要,已经挂在了美国航天局的官网上。

### 发现50多颗系外行星

“开普勒天文望远镜的数据是对全球开放的。”谢基伟发现,开普勒观测到的天域中,某一颗恒星的亮度总是会出现周期性的衰弱。“这是因为,当一颗行星绕着恒星转的时候,它会挡住恒星的部分光。”敏锐的视觉,让谢基伟发现了50多颗系外行星,并且大致知道了它们的轨道、年龄。“50多颗系外行星中,有的年龄和地球差不多。”

## 讲述

### 中国科学家赴美开会难在哪?

“以前,中国科学家申请签证要去美国参加国际会议,要接受非常漫长的审核,常常是美国的会议已经开完了,而这边的签证还没有通过。”谢基伟说,他常常听到国

### 有助于揭开宇宙形成奥秘

目前,科学家们都认为,恒星最初是一团云一样的物体。在万有引力的作用下,这团“云”塌缩,在自身动力的作用下,旋转起来,形成恒星。同时,它还会甩出一个盘,一些尘埃颗粒,像滚雪球一样不断长大形成了行星。”谢基伟说,他发现的50多颗系外行星,可以对科学家们的理论提供观测依据。

谢基伟表示,接下来他将花3.5年的时间,在绕行太阳的轨道上,观测10万颗恒星的光度,检测是否有行星凌星的现象(以凌日的方法检测行星)。

开发商卖房子,从来都盼着宾客满门,可你见过一天只接待6组客户的售楼处吗?这个楼盘就是位于秦淮区“老门东”之内主打明代建筑风格的古宅院落群项目——雅居乐长乐渡。该项目以罕见的明代建筑风格、古式院落布局为特色,堪称南京住宅项目中的一座“博物馆”,更有人笑谈,住这个合院的只能是“文豪”,“土豪”想买也不能买。

# 神秘“文豪”欲2亿买老门东长乐渡

调查:2000多万元一套的江南合院什么人在买?

## 城南豪宅走江南望族合院路线 起价2000万元每天限定6组看房

这个名为“雅居乐长乐渡”的项目位于南京老门东片区。老门东是南京老城东南地区的古地名,历史上,老城南是南京儒、仕、商居住最稠密的地区,现在的老门东几乎囊括了南京城历史文化最为精华的元素:中华门、夫子庙、明城墙、乌衣巷,等等。在老城南出现一个主打明代建筑风格的合院毗邻秦淮河畔,就整体格局来说再契合不过。雅居乐长乐渡的开发商日前对市场公开了其4.5万元/㎡的别墅均价,虽然和之前市场猜测过

10万元/㎡的均价相比,已经理性得多,也标志着最低2000万元一套的古风豪宅即将出现在南京市场上。

据悉,该楼盘目前认筹期每天只限定最多6组客户来看房。有知情人士透露,由于该楼盘相对高端,意向客户非富即贵,售楼处每批只接待一组客户,以确保看房客户不被打扰,也为了保护客户隐私,想看房必须要提前预约,防止有两组以上客户同时到场。此做法又为老城南这个新时代的明代豪宅披上了一层神秘的外衣。

## 探访:置身售楼处恍如穿越 吐槽:卖的不是房子是文化

一进雅居乐长乐渡会馆,映入眼帘的就是青墙环护,绿柳垂垂,三间垂花门楼,四面抄手游廊。院中甬路相衔,山石点缀,青石红门,有置身世外桃源之感;售楼处的家具也是中规中矩的明代风格:清新不落俗套的古式门厅,白色灰泥墙结合瓦瓦,连续的拱门和回廊,古色古香的竹椅茶几,挑高大面窗的客厅,都让人心神荡漾;长乐会馆的工作人员清一色的素装打扮,恍若隔世,让人产生了重回明代、置身江南望族古宅的穿越感。据销售

经理介绍,之所以打造这么一个极具特色的院落式住宅项目,其出发点就是想走文化复兴路线,重塑明代遗留下的建筑街道的肌理脉络,让南京的老城南回归历史,复兴南都繁会。

售楼处的置业顾问也是口若悬河,除了基本的户型介绍外,从帝都兴衰到开国盛世,再到老门东片区停驻过的历史名人,从古建筑文化,再到生活方式……谈吐堪比历史、建筑专家,着实要比普通楼盘的“高端大气上档次”。怪不得有看房人感慨:在这哪是买房啊,买的是文化!



雅居乐长乐渡实拍夜景

## 台湾文豪:开价2亿元要买长乐会馆 收藏者叹:终于为藏品找到一个家

据置业顾问介绍,来看房的客户中,甚至还有直接想买接待会馆的,其中印象比较深的是一位台湾企业家,也是位收藏爱好者。预约当天,他一进会馆大门便不愿往里走了,直接出价2亿元要买下这个处所,“说是太有感觉了”。置业顾问坦言,“像这样想买售楼处的客户我们已经遇到过三个了,但都被我们婉言拒绝。”

销售经理表示,由于项目

风格特色明显,所以客群定位也不是很宽泛,就目前看来,来看房的意向客户中十个有九个是和古玩字画“沾边”的,都算是实打实的藏品玩家。曾有一位北京籍的资深字画收藏家在看了他们楼盘后激动地说“我那些宝贝终于有家了”。原来这位客户多年来收藏了许多古玩字画,但放在收藏室内一直觉得格格不入,买一套这里的别墅不为别的,就为了给自己这些

年苦心搜集的“宝贝”找个匹配的安身之所。

也有看过房的人坦言,老门东片区出现这样一个明代风格的项目的确很不一样,目前南京老城南片区的规划已经基本成型,以后类似这样的产品可能不会再有了,这个江南合院与其说是房子,倒不如说是一件藏品,“升值空间大,只要在能力范围内,是非常值得考虑的。”(马文煜)